
Jarmila Koňaříková 
Jarmila Koňaříková se narodila 20. dubna roku 1935 ve Zlíně. Její rodiče pochází 

z Valašska. Maminka se vyučila na švadlenu, ale často pobývala doma, tatínek pracoval 

jako konstruktér na obráběcí stroje. Z toho důvodu se rodina často stěhovala. 

 

Ze Zlína se odstěhovali do Čelákovic, kde navštěvovala obecnou školu a prožila zde 

i období války. Na konci války jí bylo 10 let. 

 

Po přestěhování zpět na Moravu nastoupila na gymnázium v Lipníku nad Bečvou, 

kde studovala jeden ročník. Poté, co se přestěhovali do Varnsdorfu, začala navštěvovat 

Gymnázium v Rumburku. Ve škole ji bavily předměty jako zeměpis a tělocvik a měla 

ráda i divadelní kroužek. Dodnes vzpomíná na své učitele a některé z nich dodnes 

navštěvuje.  

 

Maturovala v roce 1953 s výbornými výsledky. Její přání bylo studovat farmacii, ale 

z finančních důvodů začala učit v Rumburku a přitom si dodělávala pedagogickou 

nástavbu v Liberci. Komunistický režim pocítila pouze tzv. umístěnkou. Nejdříve učila 

na základní škole, poté vyučovala tělesnou výchovu na Střední zdravotnické škole 

v Rumburku. S žákyněmi např. jezdívaly na chmel, lyžařské kurzy, organizovala 

vodácké výlety, založily atletické družstvo a jezdily po závodech. 

 

Dodnes ráda vzpomíná na dnes již pozapomenutý rumburský loutkový soubor, jehož 

byla členkou. I když se jednalo o loutková představené, komunističtí funkcionáři jejich  

činnost sledovali, divadlo se jim znelíbilo, a proto museli skončit. Také si pamatuje 

příjezd tanků v roce 1968 do města, či vystoupení zpěváka Jarka Nohavici ve 

Varnsdorfu v 80. letech. Nebál se vystupovat s písněmi, které se nelíbily režimu. Přijelo 

STB a psali si značky aut, která tam byla. 

 

V roce 1989 uvítala nástup demokratického režimu a velkou profesní výzvou a 

změnou se pro ni stalo zavedení výuky anglického jazyka. Chopila se výuky angličtiny 

a přitom si zároveň studovala jazykovou školu v Liberci. 

 

Během svého života hodně cestovala, navštívila skoro celou Evropu, avšak nikdy 

nenavštívila Anglii, což bylo její další velké přání. Celý život ji doprovází různé druhy 

sportů – turistika, lyžování, tenis apod. 

 

Nyní bydlí v Rumburku a i v úctyhodném věku hraje ping-pong a chodí po horách. 

 


